

REDACCION
Calle de San Juan, 46. Teléfono 564
ADMINISTRACION
Nuestra Señora del Carmen, 3, 1.º
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la región...
Fuera de la región...
Número suelto...
Anuncios y comunicados...
nacionales.

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que reponda de él.
Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen.
La correspondencia literaria al Director, La económica al Administrador.

Cuartilla sueña

Nos parece que son de Alfredo Casas estas palabras: «Por audaz, por brutal que sea una revolución, la sociedad a los sabe defenderse es más fuerte que ella; solo la capitulación del Gobierno es capaz de entregar el Poder a una minoría rebelde». Exacto. Aquí y en otras partes tienen triste y dolorosa comprobación esas palabras. Los Gobiernos, por su tranquilidad, a veces por cobardía, entregan el poder, pública o clandestinamente a los rebeldes; y, aunque la sociedad sea más fuerte que éstos, no puede defenderse, porque, al intentar, halla que firmaron capitulaciones con la revolución los obligados a combatirla. Así fueron enmoheciéndose y quebrantándose los resortes de la autoridad y los instrumentos que representan las resistencias sociales a la imposición de facciones y de foragidos, o de quienes, aleccionados y alentados por el triunfo de éstos, salen del cauce legal y llevan sus reclamaciones por los vericuetos y por las encrucijadas de la violencia.

Y es lo peor que mientras abajo, los sectores revolucionarios y, en general, donde quiera que no domine el histriónismo, se proclama y se practica por más eficaz el procedimiento de la energía y la resistencia y se recomienda a sus secuaces la entereza y la perseverancia para triunfar; arriba, en sectores gubernativos y en agrupaciones de apariencia antirevolucionaria y de realidad judaizante, se loa el procedimiento de la transacción diciéndose cosa teóricamente cierta como la de que «transigir no es claudicar», pero olvidando que ese es el camino seguido por todos los poderes débiles, más atentos a la comodidad de su vida que al deber, para dar en la claudicación.

La vieja fórmula doctrinaria «transigir es gobernar» solo la practican ya los Gobiernos indelicados, y los elementos de opinión que reducen los nobles fines de la política al grosero e indecoroso «¡se vive!». Cuando padece daño o afronta alguno de los principios, que son eje de la Historia, quienes se encorvan en vez de mantenerse derechos y se arrastran en lugar de permanecer noblemente erguidos, son vulgares desertores del deber, que en tales casos aconseja e impone que se resista, «a la manera que resiste la cabeza las pasiones del corazón. Pero ahora, y en el campo aludido, donde andan enmaridados el trigo y la cizaña, se aplaude e indirectamente se recomienda lo contrario: que las significaciones y los principios capitulen y se entreguen; que transija la cabeza y no resista serenamente las pasiones del corazón.

MIGUEL PEÑAFLORES

«La Epoca», y el conflicto de Correos

«La Epoca» dice lo siguiente: «La reunión celebrada en el Ateneo por los huelguistas postales, demuestra que sigue imperando el equívoco y no se han dado cuenta los directores del movimiento, o fingen no querer dársela, de lo que el mismo significa.

Si el Gobierno escuchara solamente la voz de su comodidad y egoísmo, podría allanarse al criterio del borrón y cuenta nueva, de dar por no pasado lo que hemos visto todos y de aparentar que un momento de efusión cordial entre el poder público y sus servidores rebeldes puede conciliar los sucesos lamentabilísimos de estos días.

¿Pero cómo hemos de decir que no se trata de eso? El Gobierno tiene que preocuparse, no de sí propio, sino de él de los sucesores. Del país en una palabra.

Apuró el Gobierno toda transigencia. Está apurando todos los tempera-

de prudencia. Pero tiene que estar decidido a ello, los del principio de autoridad. del Poder público.

trata, como hemos dicho cien de pugna entre dos bandos que puede terminar en abrazo. Lo que se discute, lo que está en litigio, es toda la estructura fundamental del Estado; toda su organización jerárquica.

Si ahora se diera por no ocurrido lo que ocurrió, el Poder público pasaría por el mayor de los bochornos, por la más triste de las claudicaciones. El camino legal está bien claro. El Gobierno ha dictado dos decretos: uno de reorganización del Cuerpo de Correos, por el que los antiguos funcionarios pueden hallar el cauce, las normas para reintegrarse a sus funciones; otro de sanciones.

Este Gobierno no borrará los decretos que ha publicado en la «Gaceta», como no los borrará ningún otro hombre público.

No puede haber más camino para la reintegración de los funcionarios postales que el sometimiento a la ley, el imperio de la disciplina. Y eso, es el Gobierno quien ha de cuidar de que así sea, con su responsabilidad. Todo lo demás es jugar con el equívoco, es agravar la situación de los funcionarios.

El Gobierno está dando pruebas de una gran firmeza y gran serenidad, y del camino que se ha trazado no ha de apartarse. Otra cosa sería la disolución del país, el reconocimiento de un ejército de funcionarios, que victoriosamente impone condiciones. Y eso no puede ser. Los testimonios de la opinión pública así lo están proclamando.

Y al desvanecer el equívoco, creemos que a los propios empleados postales se les hace un favor.

El militarismo francés

Leafielm.

El «Daily Chronicle», en su artículo de fondo, rechaza la indicación del «Temps», de París, de que la Gran Bretaña intente aprovechar las deudas francesas como armas políticas para amenazar a Francia. El periódico dice: «Aseguramos categóricamente que, habiendo ofrecido ya perdonar mucho, no podemos comprometernos a perdonar la cantidad total de nuestras deudas, mientras Francia está gastando dinero no sólo en una política costosa para ella, sino también para toda Europa. Afirmamos que si el deudor ha de pedirnos que perdonemos la deuda, tiene que ofrecernos algo en cambio.

El costoso programa de submarinos de Francia es sólo un ejemplo de su política, que está fundada sobre la continuación de la necesidad de los armamentos. A esto puede añadirse los gastos de los aeroplanos y ejércitos de ocupación. Nosotros no deseamos una preponderancia militar, y hemos adoptado para nuestra Marina el «standard» de una potencia, hemos abolido la conscripción en el ejército y pedimos una política de paz y reconstrucción de Europa, y para tener esto debemos estar preparados a pagar; pero hasta que Francia se prepare a hacer algo para ayudarnos sobre estas bases no podemos perdonar una deuda que ella podría pagar si su política fuera menos costosa.»

El triunfo de los telegrafistas españoles

Al radiograma con que el señor Balseira comunicó al ministro de la Gobernación el éxito obtenido en Berlín por los telegrafistas españoles, ha contestado el ministro de la Gobernación con el siguiente despacho:

«Comparto su inmensa satisfacción, como la compartirá España entera, por el éxito brillantísimo e incomparable alcanzado por los telegrafistas españoles en el concurso de Berlín.

El Gobierno tiene a gran honra el felicitarles en donbre del cuerpo y de

la nación. Reciban todos mi afectuoso saludo.»

Se ha comentado el triunfo obtenido por los telegrafistas en el concurso de Berlín.

El triunfo es más lisonjero si se tiene en cuenta que el aparato Baudot, de invención francesa, es el aparato nacional en la vecina República, y el más moderno y en el que menos práctica han podido hacer nuestros operadores.

En el concurso anterior celebrado en Turín antes de la guerra, nuestros compatriotas lograron muy buenas calificaciones, pero en el actual concurso han resultado muy mejoradas.

El Gobierno piensa otorgar cruces y distinciones a los individuos que han resultado victoriosos en el último concurso.

La acidez y el grado alcohólico en los vinos

La Estación Enotécnica de España en Cete ha publicado la siguiente nota, bien interesante:

«En algunos vinos que entran en esta Estación Enotécnica para ser analizados, se os pide solamente el grado alcohólico y la acidez. Vamos, pues, a ocuparnos del papel de estos dos elementos en un vino.

El alcohol tiene mucha importancia: en primer lugar porque de él depende en gran parte el valor del vino, y además por influir mucho en su estado de conservación. Los vinos que no tienen siquiera siete grados se les llama débiles y deben tener por lo menos ocho grados para poder conservarse y no por mucho tiempo, pues necesitan diez grados si la conservación debe durar varios años.

Cuanto se dedican a la elaboración de vinos saben muy bien que la acidez en el mosto favorece el desarrollo de las levaduras alcohólicas al mismo tiempo que impide que se desarrollen los otros fermentos perjudiciales que no pueden hacerlo si no en un medio neutro o muy ligeramente ácido, que la acidez total da igualmente al vino un color más vivo, un gusto más apreciado y que contribuye a la formación del bouquet, favoreciendo también su mejor conservación.

Al transformarse el mosto en vino, su acidez total va disminuyendo con el tiempo, lo cual es debido a la precipitación de bitartrato de potasa a medida que se va formando alcohol, (el bitartrato de potasa es una sal ácida casi insoluble en el alcohol); además las levaduras alcohólicas consumen una pequeña cantidad de ácido tártrico y como también el bitartrato es más soluble en caliente que en frío se va precipitando cuando la fermentación termina, puesto que el vino se enfría.

Los ácidos volátiles (carbónico, acético, propiónico, butírico, etc.), pueden existir en un vino sano; pero no en cantidad que pase de 0'6 gramos por litro (expresado en sulfúrico). Si la acidez es mayor de 0'7 se puede presumir que procede de alguna enfermedad (avinagramiento, manita, etcétera). Si pasando de 0'7 no llega a un gramo por litro ese vino comienza a estar malo, no se encuentra en buenas condiciones de conservación, y si tiene de 1 a 2 está seguramente invadido por algún germen maligno.

Todos los vinos que sólo por los caracteres organolépticos son considerados como buenos por catadores expertos, tienen una acidez total relativamente elevada; con lo cual no queremos decir que todos los vinos ácidos sean buenos, pero sí afirmamos que no pueden serlo si no tienen bastantes ácidos.

En algunos países, como Francia, se exigen ciertas relaciones entre la acidez y el grado alcohólico de un vino. Así, por ejemplo, la regla «alcohol más acidez sulfúrica de Gautier» dice que dicha suma debe ser mayor de 12'5.

Halphen exige que la relación alcohol: acidez tenga un valor dependiente del grado alcohólico del vino, emf. Deducimos de todo lo anteriormente

dicho que es muy importante, efectivamente, conocer el grado alcohólico y la acidez total para tener esos datos como indicadores de la calidad del vino, y además a acidez volátil para deducir su estado de conservación.»

Licenciamiento y relevo de tropas

El capitán general ha recibido un telegrama del ministro de la Guerra en el que se le dice que la repatriación del reemplazo de 1919 alcanza a todas las clases y soldados del mismo, sean de haber o de complemento; mas como las primeras no podrán marchar con licencia ilimitada a sus casas, caso de acordarse el licenciamiento de dicho reemplazo, según preceptúa la vigente ley, tendrán que regresar nuevamente a África las del reemplazo ordinario a cubrir las vacantes que existan en sus cuerpos, por ser las clases más modernas.

Las vacantes de las clases de complemento que existan a consecuencia de dicha repatriación, serán cubiertas en la forma prevista por la real orden circular de primero de febrero último, y caso de no haber número suficiente de un empleo, con los del inferior más antiguos sin ascenderlos, y los cabos con los que nombren interinos. Los voluntarios elegidores del reemplazo de 1919 deben también regresar, sean del cupo de filas o del de instrucción.

Igualmente ha recibido S. E. el siguiente despacho:

«Los contingentes que han de marchar a relevar en África a los del reemplazo de 1919 se constituirán por el siguiente orden: voluntarios ingresados con posterioridad a la concentración del cupo de 1921, incluso los elegidores de cuerpo; los ingresados con este reemplazo de 1921, y si no fueran suficiente y quedarán en la Península individuos del reemplazo de 1920, con éstos, hasta alcanzar cifra igual a los que regresen, marchando también los presbíteros a quienes corresponda.»

Almejas en el Ebro

Una novedad se ha podido observar este año en el Ebro, que ha llamado extraordinariamente la atención, y es el hecho de haberse pescado en él las llamadas almejas de río, moluscos bivalvos, muy parecidos a sus similares de mar.

La pesca la han venido haciendo a flor de arena, en la margen izquierda, entre el puente del ferrocarril y la «Casota», unos chicos que fueron a tomar el baño en aquella parte de la ribera.

No sabemos si se trata de un descubrimiento; lo que sí puede afirmarse es que la inmensa mayoría de los tortosinos desconocía la existencia, en nuestro río, del citado molusco, cuya pesca ha facilitado quizás el gran estiaje de la presente temporada.

Flores de maravilla

El niño afirmó que no quería ver la huerta ni el jardín; que estaba cansado de mirar los caminos desiertos del parque, de los árboles deshojados; los cuadros de legumbres simétricos, monótonos, con las glebas en oro y los surcos fugaces.

«¿Y qué quieres ver, hijo mío?» — le preguntó la madre angustiada.

«Quiero ver la calle.

«¿Pero si aquí no hay calles!..

«Pues el campo; el sendero por donde pasa la gente y juegan los niños.

Tampoco hay gente; todos son pobres.

Quedóse perplejo Luis María y después de una breve meditación, repuso:

«Los pobres no son gente?.. Dice el padre José que son hijos de Dios y hermanos nuestros.

A su vez meditó la madre, y un poco azorada, repuso:

«Verdad será...

«Entonces quiero estar en el salón que da sobre la cambera; si pasan muchachos los llamaré para jugar... solo estoy muy aburrido.

«¿Pero te figuras que en el salón pueden entrar esos chicos descalzos y haraposos?.. No es posible; mancharían las alfombras; te pegarían algo sucio de su cuerpo; destrozarían tus preciosos juguetes de Navidad...

Luis María bajó atristado su cabeza blanca y suspiró:

«Me cansan los juguetes.

Luego en sus pestañas séricas, brilló una gota cristalina de llanto.

Le abrazó la dama con transportes de ternura, prometiéndole:

«Bajarán al salón, encanto mío; llevaremos allí cuanto pueda divertirte; se encenderá la estufa y yo jugaré contigo, ¿quieres?»

A todo contestó que sí el enfermito con manifiesta alegría, y aprovechando la benevolencia de su madre, propuso:

«Y si pasan chiquillos, aunque sean haraposos, me dejarás hablar con ellos por la ventana...»

«Sí, sí—dijo ella gozosa de verle animado—harás lo que tú quieras.

Se preparó el salón y el niño quedó instalado en él con su gran equipaje de juguetes. Se perdía el gusto entre tantas preciosidades: automóviles, globos, caballos, un tren, una bicicleta, una embarcación... Todos los parientes habían enviado su regalo pascual al heredero enfermo, al hijo único de los condes de Villegas, amenazado de muerte por una extrema consunción y un prematuro hastío de la vida.

La única prescripción de los médicos había sido favorable a una temporada de reposo en el campo. Y los condes partieron inmediatamente para su finca de Cildad, en la montaña.

Yendo los colonos y los arrendatarios a ofrecer sus respetos a la condesa, algunas aldeanas le habían dicho con devota convicción:

«El señorito sanaría mediante las flores de la Virgen.

«¿De qué Virgen?»

«La del Puerto, que se venera en la altura del pico Jano.

«¿Y qué flores son esas?»

«Unas flores muy preciosas, blancas y azules como el manto de la imagen. Con poner un ramo de ellas encima del corazón se curan las melancolías y la «punta de fiebre» y todos los males reconcentrados que los médicos no descubren.

Algo incrédula, pero curiosa, preguntó la condesa:

«¿Son muy caras esas flores?»

«No se venden; se cogen alrededor del santuario, pero hay tan pocas que es muy difícil encontrarlas; sobre todo en este tiempo.

«¿De modo que duran todo el año?»

«Siempre... ¡como son cosa de maravilla!

«¿Y secas, ¿no sirven?»

«Han de estar lozanas, señora; recién cogidas y con los colores bien pintos.

Sonrió un poco burlona la condesa, y Luis María, que oyó muy atento el pintoresco relato, quedóse meditando. Recordaba que el padre José le había contado historias de muchas curaciones hechas por la Virgen con procedimientos candidos y sencillos como el que decían las buenas labradoras de Cildad...

El silloncito de Luis María se arribaba a las rejas del salón; las vidrieras se habían abierto por antojo del niño, y llamados por su mano descolorida, dos «sarrojanes» hablaban con él, desde la calzada, en voz queda y prudente.

Desde el fondo de la habitación, la madre velaba al hijo llena de pesadumbre, mientras él preguntaba a los muchachos montañeses:

«¿Qué sois vosotros?»

«Somos... «sarrojanes».

«Y eso, ¿qué es?»

«Pues... pastores.

Levantó Luis María hasta las montañas oscuras sus ojos, fatigados de

Banco Comercial de Tarragona

CASA CENTRAL : APODACA, 24
Teléfono 40 y 515

Caja auxiliar: "Bolsin de Tarragona,"
Rambla de San Juan, 27, bajos. Teléf. 159

AGENCIAS Arbós del Panadés : Morell : Torredembarra

Realizamos toda clase de operaciones de Banca y Bolsa sin excepción

En nuestra CAJA DE AHORROS pueden imponerse cantidades en tres distintas formas, a saber:

En libretas a la vista,	3 1/2 por ciento anual.
En libretas a 6 meses,	4 " " "
En libretas a un año,	5 " " "

Pagamos por trimestres naturales los intereses de las libretas a seis meses y a un año; y por semestres las imposiciones a vista.

Cajas de alquiler

Tenemos departamentos disponibles desde 25 pesetas de alquiler anual, tomando a nuestro cargo, tan solo para las cajas inscritas a nombre de una persona, el impuesto recientemente establecido.

la luz, y después contempló con admiración la robustez y el vigor de aquellos niños, tal vez de su misma edad.

Ellos hundían en el salón penumbroso las ávidas miradas, hechas a las frogosidades del monte, atónitas ante la blandura de alcatifas, rasos y pieles. Por preguntar algo, también dijeron:

—¿Y qué eres tú?

Quedóse indeciso Luis María, y un poco avergonzado, contestó:

—Yo soy... nada; ¡estoy enfermo!

Viéndole con la frente inclinada, en dolorosa actitud, la madre corrió solícita hacia él.

—¿Qué tienes, bien mío?... ¿qué quieres, hijo de mi alma?

El niño vaciló un momento antes de responder.

—Quería... darles eso—y señalaba los juguetes mirando a los pastores.

La dama, por cumplir aquel gusto, asintió:

—Pues les daremos algo. A ver: este ferrocarril...

Movió la cabeza Luis María.

—No, no; quiero dárselo todo.

Como la madre no parecía muy conforme, suplicó:

—¡Anda, deja que entren por ello!

—Díjalos al fin su permiso la condesa y entraron los rapaces pisando de puntillas los tapices.

Se iluminaba el semblante del enfermito con santo destello de gozo y de bondad, y era todo dulzura su voz, al repetir:

—Llevadlo todo... os lo quiero dar.

Los favorecidos, sin excusarse, con la llaneza propia de su candor, se cargaron de preciosos dones, y la señora, al verles tan ágiles y lozanos, tan firmes en la vida, lloraba amargamente en un extremo de la estancia, en tanto que los montañeses, penetrados de agradecimiento, le decían a su amigo:

—También te daremos algo nosotros; ¿quieres un corderín? ¿quieres miel? ¿quieres manzanas?

El enfermo a todo decía que no.

—Nada te gusta de lo que tenemos?...

—Sí, vuestra alegría, vuestra salud...

En el contento sumo de los dos zagales cayeron estas palabras como una sombra. Y los pastores se alejaron transidos de agradecimiento y compasión.

Alboreaba el tardío amanecer de aquel día, cuando llamaron a la condesa, que descansaba cerca de su hijo.

—Señora; unos muchachos del pueblo hacen al señorito un presente y dicen que se lo tienen que dar ahora mismo.

—¿Están locos?—preguntó impacientemente la dama.

Pero Luis María, con su voz más quejosa, intervino:

—Por Dios, madre, déjalos llegar; son pastores, amigos del Niño Jesús, y acaso me traigan de su parte algún bien.

—¡Delira!—suspiró la Condesa y salió mientras consentía a los montañeses entrar; pero volvió a poco, llena de inquietud, hallándose junto al lecho con los miserables vestidos mojados por la escarcha ya que toda la noche, a las nitescentes de la luna plena, anduvieron por las alturas del pico Jano, en torno a la capilla de Nuestra Señora del Puerto.

Sorprendida por la radiosa expresión de su hijo, preguntó la madre:

—¿Qué te han regalado?

—La alegría..., la salud..., mira, mira: ¡las flores de la Virgen!

Y encima de su corazón las flores de maravilla, cosechadas por la gratitud de aquellos pobres niños, lucían sus rutilos colores, blancas y azules, como el manto de la imagen.

Ere firme y segura la voz de Luis María que alargaba los brazos al su madre con un movimiento vigoroso y feliz... Su caridad florecía en la gloria de un prodigio; su fe le había salvado.

CONCHA ESPINA

Un Estandarte y una Asamblea

Los Terciarios de Valls, gloriándose de hijos enamorados de su buen Padre San Francisco de Asís, desean dar pruebas bien manifiestas del amor y entusiasmo que sienten por la gran obra de perfección moral, la Venerable Orden Tercera, que implantó el héroe de la pobreza evangélica el *Pobrecito de Asís*.

Costeado con las limosnas de los terciarios y otros devotos de S. Frantiembre, nuestra Tercera Orden tendrá en su poder un riquísimo estandarte, primorosamente bordado con seda y oro fino, por las bien acreditadas Religiosas Carmelitas de la Casa de Caridad de Valls, donde hay instalada la V. O. T. desde el año 1666.

Esta rica joya, verdadera obra de arte, podrá ser admirada por cuantos concurren a la proyectada Asamblea que, Dios mediante, se celebrará en Valls el próximo año de 1923.

A este fin el firmante P. Director de la V. O. T., ambos Discretorios y demás terciarios de Valls envían un abrazo de fraternidad seráfica y una ferviente súplica de invitación a todos sus hermanos Terciarios de la Provincia Capuchina (Cataluña y Baleares) que sienten amor y entusiasmo hacia la V. O. T., la obra predilecta del Serafín de Asís, a fin de que tomen parte activa en este acto de propaganda y divulgación de la Tercera Orden, esperando, confiadamente, que no nos nos dejarán solos, ni se harán sordos a nuestra fraternal invitación; pues estamos convencidos de que, con la ayuda de Dios, nuestra Asamblea ha de producir unos frutos tan razonados de bondad y sabor seráficos que serán la admiración de los propios adversarios y de todos aquellos que, consciente o inconscientemente, con sus ataques a la Tercera Orden franciscana, secundan la obra de la impiedad, contradictoria natural de todo bien.

Dios mediante, iremos publicando las noticias referentes a la preparación y realización de nuestro proyecto.

El P. Director de la V. O. T. de Valls.

El servicio de Correos

Como ya anunciábamos en nuestra edición de ayer, desde hoy mañana quedarán abiertas al público todas las ventanillas de esta Administración principal de Correos, admitiéndose certificados, giros y apartados, encargándose del cumplimiento de dichos servicios cuatro sargentos del regimiento de Almansa, dos del de Luchana, dos empleados del Ayuntamiento y varios agentes de vigilancia de esta

Comisaría de policía, a las órdenes del ingeniero don Ramón Pahí Sedó, en funciones de administrador principal interino.

Las horas de despacho serán las reglamentarias.

Ayer el señor gobernador recibió los siguientes telegramas del Ministerio de la Gobernación:

«Los funcionarios del disuelto Cuerpo de Correos han acordado en gran mayoría solicitar del Gobierno su readmisión, dados los términos del real decreto de 8 de Agosto, que será cumplido escrupulosamente, tienen dichos funcionarios derecho a solicitar el reintegro conforme a la última parte del párrafo 2.º del artículo 2.º, en consecuencia admitirá V. S. las solicitudes de ingreso que le presenten los funcionarios del disuelto Cuerpo de Correos, sin entregarles servicio ni encomendarles función alguna mientras el Gobierno no tome acuerdos y en su caso señale el cargo y la localidad que deban prestar servicio; los que constantemente hayan permanecido fieles deben continuar en sus puestos.»

«En el caso de que ex funcionarios de Correos continuaran habitando viviendas particulares del Estado o pagadas por éste, sírvase V. S. ordenar las desalojos inmediatamente, y transmita órdenes necesarias para este mismo efecto a los alcaldes de las localidades donde existan estafetas.»

Anoche estuvieron a visitar al señor gobernador comisiones representativas de los ex funcionarios de Tarragona, Reus, Valls y Montblanch, con los cuales el Sr. Zurita conversó largamente.

BOLETIN OFICIAL

(24 de Agosto)

Real orden traspasando el servicio de inspección de carterías al cuerpo de cartereros.

Circular del señor gobernador civil transmitiendo la del Ministerio de la Gobernación interesando la presentación de los opositores aprobados en la última convocatoria de Correos.

Se declara la enfermedad carbunco bacteriano en el término de Vimodri.

Alcaldías.—La de Cambrils anuncia la vacante de veterinario inspector de carnes y de Higiene y Sanidad pecuaria; la de Rourell la de secretario municipal; la de Fatarella anuncia tener expuestos los apéndices al amillaramiento; la de Benifallet el reparto municipal para cubrir el déficit.

Extracto de los acuerdos del Ayuntamiento de Roquetes en Julio del año actual.

La Comandancia de Marina anuncia la vacante de una plaza de práctico de este puerto que debe proveerse previo examen.

DE SOCIEDAD

Ha sido destinado al batallón expedicionario de Luchana, en Larache, el suboficial de complemento don Guillermo Boixó.

En viaje de excursión científica ha salido para París el reputado médico don José M.ª Font.

Hállase en Vimodri la respetable señora doña Casimira Guzmán de Villoria, viuda de Piñol, acompañada de su hija doña Mercedes Piñol, viuda de Beguer.

NOTICIAS

Ayer tarde recibimos de «Prensa Asociada» el siguiente despacho que expusimos al público en nuestra cartería de la Rambla:

«Madrid, 24, 15'18.—LA CRUZ.—Tarragona.—Huelguistas postales acudió Casa Correos firmando la adhesión al decreto de reorganización. Las listas llevaránse al Gobierno para que éste determine.»

Por la Cámara oficial de la propiedad urbana ha sido expedido el siguiente telegrama:

«Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros.—Madrid.

Cámara oficial propiedad urbana de Tarragona felicita V. E. por enérgica actitud ante conflicto Correos, desean-

dole éxito más completo. Esta Cámara se ofrece para cuanto pueda serle útil.—El presidente, Rabadá.»

Actualmente, venta de todos los

TROZOS

de temporada y blancos, en el comercio de tejidos y novedades de

CASA GÜELL

Mayor, 15 y 17 : : : Teléfono 501 TARRAGONA

Según se nos comunica ha ocurrido un grave suceso en la partida de Aldea (Hostal dels Alls).

Paréceme ser que estando cuestado un payés y el propietario de López Coll, la discusión de manera que éste sacando un revolver disparó varios tiros al payés el que resultó gravemente herido.

El agresor fué detenido. El Juzgado instruye diligencias relacionadas con este suceso.

El diario de Zaragoza «El Noticiero» ha organizado un servicio de ambulancias para repartir el periódico en los pueblos que tienen estación de ferrocarril.

HULES para mesas y camisas gutaperchas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de piel y viaje.—Conde de Rius, 7.

El ministro de Instrucción pública tiene ya preparado un decreto relativo a escuelas maternas.

Se están haciendo estudios acerca del analfabetismo en España a fin de encontrar el medio de combatirlo.

En la implantación del protectorado civil en la zona de Marruecos corresponde la mayor parte de la labor a los ministerios de Fomento e Instrucción Pública, ya que con dicha medida se trata de difundir la enseñanza en aquellas tierras.

La Asociación de antiguos alumnos de la Universidad de Barcelona, entidad oficialmente reconocida por el anulado real decreto de autonomía universitaria y por el estatuto de aquella Universidad, en la sesión últimamente celebrada acordó, entre otros extremos, no reconocer el real decreto de supresión de la autonomía universitaria en aquello que pueda afectar a la Asociación y, por lo tanto, no disolverse, sino proseguir trabajando para los fines propios de ella.

—Leche de vaca «Mas La Pineda». Se sirve a domicilio.

Rambla San Juan, 38. Teléfono 391.

Ha sido nombrado canónigo de la catedral de Seo de Urgel el ilustrado profesor de Física y Química del Seminario de aquella diócesis, reverendo doctor don Buenaventura Grau.

El diputado provincial señor Pich (don Rosendo) ha escrito una carta al señor Lerroux participándole oficialmente su separación del partido radical y su ingreso en la Federación Monárquica Autonomista, y poniendo a su disposición el acta de diputado provincial que ostenta.

El señor Pich dará cuenta de su actitud política en la Asamblea de la Mancomunidad, que se celebrará el próximo martes.

«Casa Malé». Especialidad en trajes Primera Comunión. Trajes infantil estilo inglés a medida, desde 39 pesetas. Trajes de Dril a medida, desde 30 pesetas.

Por la Alcaldía de Reus se está llevando a cabo una enérgica campaña contra los vendedores de subsistencias que defraudan al público en el peso de las mismas.

Se ha ordenado a los jefes de los cuerpos de esta región que quedan prohibidas toda clase de permutas, tanto entre clases como entre soldados, sean del mismo o de distinto replazo, no permitiéndose tampoco entre cuotas ni entre los del cupo de filas ni entre los de una u otra procedencia.

«Casa Malé». Últimas novedades en toda clase de impermeables, capitas de seda impermeables para niños.

Por la Dirección general del ramo se han girado a esta Jefatura de Obras públicas 4.000 pesetas para el estudio de los trozos cuarto y quinto de la carretera de Alcolea del Pinar a Tarragona a Prades.

La Dirección general de Primera enseñanza ha nombrado, en virtud de concurso, a don Gabriel Viñas Morant profesor numerario de Matemáticas de esta Escuela Normal.

A. ARTAL Medico-oculista, R. Castellar, 271.

La Comisión mixta de reclutamiento celebrará sesión en septiembre, los días 15 al 30.

Ha sido nombrado médico de la misma Minguillón.

Antano de Riudecañias día 7 de septiembre de 1923.

La Comisión mixta de reclutamiento celebrará sesión en septiembre, los días 15 al 30.

Ha sido nombrado médico de la misma Minguillón.

Recomendamos a nuestros lectores visiten la exposición de trajes, camisas, corbatas, calcetines y medias, que se hallan expuestos en los escaparates de la Camisería Ruiz, Mayor, 9, Tarragona.

No siendo posible hacer llegar a todos los vocales, con tiempo suficiente, las convocatorias necesarias, a causa de la anormal situación del servicio de Correos, se suspende hasta el próximo septiembre la reunión reglamentaria que la Junta directiva de la Asociación de maestros de las escuelas nacionales de la provincia de Barcelona había de celebrar en el presente mes.

La fecha en que esta reunión hay de tener efecto se anunciará oportunamente en la forma de costumbre.

Pío XI es el primer Papa que poseerá automóvil. Ha sido un regalo de los católicos de Milán a su antiguo arzobispo.

Es un «Bianchi» de 50 caballos, último modelo. Su color es morado y en las portezuelas ostenta esmaltado el escudo pontificio.

Su Santidad se mostró encantado al recibir el regalo y dijo que lo emplearía en sus paseos por el Vaticano.

Telegrafían de Roma que el secretario de monseñor Tedeschini en la Nunciatura de Madrid, aventajado y antiguo alumno del Colegio Español, monseñor Vilaplana, hermano del diputado a Cortes por Vich, ha sido nombrado por la Santa Sede secretario de la Nunciatura del Perú.

La enhorabuena a nuestro distinguido amigo.

Han embarcado en Santander con rumbo a Méjico cinco religiosas Oblatas del Santísimo Redentor con objeto de fundar en la capital de aquella República una casa de su meritisima Congregación dedicada a la rehabilitación de jóvenes desamparadas.

NOTICIAS MILITARES

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Parada: Luchana.

Jefe de día: Sr. Comandante de Almansa D. Arturo Triana.

Hospital y provisiones: 1.º capitán de Luchana.

Vigilancia: los cuerpos de la guarnición.

Ciclista de servicio en el Gobierno militar: Luchana.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIDOS

Antonio Ripoll Martínez.

FALLECIDOS

José Martí Gavaldá, Mayor, 33, (42 años).

MATRIMONIOS

Ninguno.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—Ss. Luis rey, Geroncio, Ginés, Julián mrs.

SANTOS DE MAÑANA.—Ss. Ceferino P. Abundio, Adrián y Victoriano mrs.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita a la Anunciación de Nuestra Señora, en la Catedral.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del Hospital, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de cuatro a ocho.

Banco Agrícola Comercial

BILBAO

Capital: 40.000.000 de pesetas

Sucursal de Tarragona

EDIFICIO PROPIO
Oficinas provisionales: Plaza de Olzaga, número 10, 1.º

DIRECCIONES { Telegráfica: BANGRICOLA
Teléfono número 544.
Apartado número 17.

BANCA.—Órdenes de Bolsa nacionales y extranjeras.—Descuento y negociación de letras, giros, préstamos y créditos personales y en cuenta corriente sobre valores, cartas de crédito y órdenes telegráficas.—Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados.—Cambio de billetes y operaciones sobre moneda extranjera.—Depósitos en custodia, suscripción de empréstitos y emisiones, conversión y canje de títulos, renovación de cupones.—Préstamos y créditos con garantía de fondos públicos y valores industriales.—Préstamos con hipotecas sobre fincas, buques, etc.—Cuentas corrientes y consignación en francos, libras, dollars, etc.

COMERCIO.—Primeras materias para abonos de pureza garantizada y guanos compuestos

Sección especial de exportación

COMPRA-VENTA DE

almendras, avellanas, aceites, conservas, etc.

CUENTAS CORRIENTES Consignaciones voluntarias a la vista 3'— por 100
Disponibles a la vista..... 4'— por 100
CAJA DE AHORROS... { a 6 meses..... 4'25
a un año..... 4'50

DE MARRUECOS

MELILLA

Se sabe que la harca enemiga ha reforzado la guardia que tiene establecida en todo el frente de nuestras posiciones avanzadas.

Durante la noche descendieron pequeños grupos, que hostilizan las posiciones.

Anoche hostilizaron las de Tamasusin, Kudia, Timayast y Fontanes, empleando el cañón en algunas de ellas, aunque sin consecuencias.

Se han redoblado las precauciones.

—Se han recibido catorce sacas de correspondencia y algunos paquetes postales y de Prensa.

El administrador de Correos, después de hacer entrega de los servicios, ha marchado a Madrid.

Como consecuencia del conflicto, el servicio de Telégrafos ha aumentado considerablemente.

Ayer cursáronse cinco mil despachos, tres mil más que en tiempo normal.

La Cámara de Comercio, de acuerdo con las Cámaras análogas de la Península, ha establecido un servicio de recepción y envío de correspondencia para comerciantes e industriales.

—El comandante García Pelayo, ayudante del alto comisario, que se hallaba en el campo, ha regresado a la plaza.

Probablemente embarcará esta tarde para Río Martín.

—Los jefes de brigadas móviles que se encontraban en la plaza han recibido orden de marchar al campo.

—En varias iglesias se han celebrado hoy misas en sufragio del alma del coronel Lasquetty.

—El soldado del cuarto de zapadores Juan de Barco Parra, que limpiaba el fusil, tuvo la desgracia de que se le disparase, produciéndole una herida grave en la pierna derecha.

—Ha sido identificado el cadáver que arrojó ayer el mar.

Es el del soldado del regimiento de Ceriñola, Manuel Buendía Moreno.

—Parece que hallándose lavando algunas ropas se internó en el mar, perdiendo pie y ahogándose.

—En el aparato pilotado por el alférez Navarro ha llegado el médico, suboficial de complemento de Sanidad militar, don Juan Antonio Gullón, que ha obtenido permiso para asistir a los prisioneros de Axdir.

Se ignora si podrá desembarcar.

—Se sabe que el vapor «Gandía», que marchó anoche a la playa de Suaní, ha logrado desembarcar sin incidentes el importante convoy que llevaba para los prisioneros.

Al frente de la expedición iba el comandante de Estado Mayor Suárez Llanos, al que acompañaban el comandante Heredia y teniente Solanes, de la policía indígena.

El «Gandía» regresará esta madrugada.

—Al obscurecer zarparon para Alhucemas el contratorpedero «Bustamante» y el «España número 5», conduciendo importante convoy de agua.

El Alhucemas se hallan en las guardacostas «Alcázar y varias gasolineras, desembarcando víveres, municiones y material de fortificación.

—Se anuncia la llegada a Melilla de varios oficiales prisioneros, pero en los centros oficiales lo niegan.

—Se ha recibido un telegrama del Alto Comisario ordenando que aplacen su viaje a Tetuán los jefes y oficiales que debían marchar hoy para imponerles la medalla militar.

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

24 agosto de 1922

Interior 4%—A.	70 60
Exterior 4%—A.	87 25
Amortizable 5%—A.	95 90
Acciones f. e. Norte.	63 50
» » M. Z. A.	63 70
» » Andaluces	52 35
» » Orense.	00 00
París	50 00
Londres	28 76
Roma	28 60
Ginebra	122 65
Bruselas	47 60
New-York	6 425
Berlín y Hamburgo	0 45
Viena	0 01

Información del

Banco Comercial de Tarragona

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 24.

EL CONFLICTO DE CORREOS DE LA PRESIDENCIA

Al recibir a los periodistas el subsecretario señor Marfil les dijo que ha mentos con el señor Sánchez Guerra bían conferenciado hacía pocos mo-varios jefes de Administración y de Negociado del Cuerpo de Correos en representación de un centenar de ellos.

Estos jefes dijeron al señor Sánchez Guerra que estaban dispuestos a reintegrarse al trabajo sin condiciones de ninguna clase reconociendo las razones que había tenido el Gobierno para dictar las disposiciones que sucesivamente aparecieron en la «Gaceta».

El presidente del Consejo les contestó que éste era un camino, el único para reintegrarse al trabajo y que el Gobierno estudiaría cada una de ellas para resolver animado del mejor espíritu de justicia.

También dijo el subsecretario que en el Palacio de Comunicaciones se habían presentado esta mañana numerosos oficiales solicitando el reintegro.

Agregó el señor Marfil que los reales decretos y las disposiciones subsiguientes aparecidos en la «Gaceta» se cumplirán fielmente.

ESTA TARDE HABRA CONSEJO DE MINISTROS

Parece cosa acordada que esta tarde a las seis se reúna el Consejo de ministros en el Ministerio de la Gobernación.

Tratará el Gobierno de varios asuntos de trámite y principalmente, claro está, de la solución de la huelga de Correos.

LOS NOMBRAMIENTOS DEFINITIVOS SON CUARENTA Y UNO

El total de los nombrados ayer para formar parte del nuevo Cuerpo de Correos y que empezaron ya a trabajar, son 14 abogados, un capitán del cuerpo jurídico militar, 11 ingenieros, un arquitecto, 7 licenciados en Ciencias o en Letras, 3 médicos, un capitán, un farmacéutico y dos oficiales de Intendencia.

DE GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas y les dijo que él, por su parte, no tenía ninguna noticia que no fuera ya del dominio público.

Confirmando que el personal del extinguido Cuerpo de Correos en su casi totalidad había solicitado el reintegro con arreglo a las prescripciones del decreto de 8 del actual, y agregó que, como el presidente del Consejo ha-

bía recibido esta mañana a una comisión de jefes de Administración y Negociado, el señor Sánchez Guerra sería el encargado de dar la información relativa a esta entrevista.

EL SERVICIO AEREO POSTAL

Esta madrugada salieron del aeródromo de Cuatro Vientos dos aparatos «Bristol» pilotados por los señores Lecea y Esperce, para Barcelona y Zaragoza, con 75 kilos de correspondencia.

También salieron otros dos aparatos tripulados por los capitanes Ferrero y Las Morenas, para Sevilla uno y Tetuán y Larache el otro.

En Daimiel aterrizó uno forzosamente por haber sufrido averías en el motor.

En seguida salió otro aparato de Cuatro Vientos que se hizo cargo de la correspondencia que llevaba el aparato averiado.

Suponía el subsecretario de Guerra que ha dado esta información, que a mediodía habría llegado ya a Tetuán.

EL MINISTRO DE FOMENTO

El señor Argüelles ha manifestado hoy a los periodistas que estaba muy satisfecho de la labor realizada por el personal del Ministerio de Fomento para la normalización de los servicios de correos.

Añadió: Hoy en todas las estafetas de Madrid se admiten certificaciones y se organizan estafetas en el extrarradio por personal del Ministerio de la Guerra en combinación con el de Fomento.

Se ha abierto una nueva estafeta en el barrio de la Prosperidad.

Desde hoy los ambulantes de Correos pertenecientes al personal de Fomento cobrarán las mismas dietas que el personal del extinguido cuerpo de Correos.

LOS JEFES DE CORREOS

Anoche a las diez después de la reunión que celebraron los jefes del extinguido cuerpo de Correos designaron una comisión de cuatro que fué en representación de 84 a ponerse a disposición del director general.

Como no encontraron al señor Silvela en su despacho oficial los visitantes fueron al domicilio del director.

Esta mañana la misma comisión de jefes visitó al jefe del Gobierno. Se ignora todavía el resultado de la visita.

EL DIRECTOR GENERAL

El señor Silvela conferenció esta mañana con el jefe del Gobierno y con el ministro de la Gobernación.

SIGUE TRABAJANDOSE

El servicio de Correos sigue desempeñándolo el mismo personal de días anteriores.

En la sala de batalla se trabaja activamente así como en los demás negociados.

LOS HUELGUISTAS

A las nueve de la mañana empezaron a presentarse en la Dirección general de Correos y Telégrafos jefes y oficiales huelguistas.

Los primeros que lo hicieron fueron los que estaban afectos al negociado de Contabilidad. Algo más tarde acudieron en número extraordinario. Los que llegaban preguntaban a los porteros si se les dejaba pasar. El señor Silvela concedió permiso para ello.

Subieron los jefes y oficiales a las oficinas y se les dijo que se presentarían al jefe del personal en cuyo despacho firmarían y que podrían luego retirarse pues ya se les avisaría la resolución del Gobierno.

Todos los pasillos estaban llenos de funcionarios, pero no se permitió a ninguno de ellos que entrara en su negociado correspondiente hasta recibir orden del Gobierno.

MANIFESTACIONES DE SILVELA

A las once de la mañana recibió el director general de Correos y Telégrafos a los periodistas.

Estos preguntaron qué se iba a hacer con los funcionarios de Correos que se han presentado a reanudar el servicio.

El señor Silvela contestó: No lo sé; la pauta la dará el Gobierno y sirviendo de base la conferencia que han celebrado los jefes del cuerpo con el señor Sánchez Guerra esta mañana.

Desmintió el señor Silvela la noticia que se ha dado estos días por la Prensa de que por la aglomeración de correspondencia en la Central se hubiesen mandado en depósito muchas sacas al Hipódromo.

Esto—dijo—es completamente inexacto, así como que haya sido quedada correspondencia y que haya sido abierta la balija de Gibraltar.

Son estas noticias lanzadas por los huelguistas para impresionar a la opinión, pero ustedes ya saben a qué atenerse.

Añadió que ayer se repartieron en Madrid 37.000 cartas. Luego dijo que se habían posesionado catorce nuevos funcionarios.

El señor Silvela recibió muchísimas visitas particulares y de todo el personal huelguista que estaba en los pasillos del Palacio de Comunicaciones.

NOTICIAS DE MARRUECOS

PARTE OFICIAL

En el Ministerio de la Guerra se facilitó anoche a la Prensa la siguiente nota oficial de Marruecos:

«El alto comisario comunica al ministro de la Guerra lo siguiente:

En territorios de Melilla, las posiciones de Tixera, Timayast Alto, Cadia y Ambar occidental, fueron hostilizadas el día de ayer por el enemigo, y en la de Cadia fué dispersado un grupo que con su fuego se oponía al establecimiento de una avanzada de indígenas adictos en el poblado de Herharman.

En el Peñón de Vélez el enemigo hizo un disparo sobre la plaza, sin consecuencias, siendo inmediatamente contestado por ésta.»

ABD-EL-KRIM Y HAMIDO

Asegúrase que Abd-el-Krim al frente de una harca, se encuentra en una fracción de Beni Ulíxechi.

Amar Hamido ha marchado a Annual en busca del jefe beniuiriague.

MOVIMIENTO DE TROPAS

Se han concentrado en Dar Drius los regimientos de caballería de Farnesio, Lusitania y Treviño.

LA AVIACION

Ha regresado de Tetuán a Melilla la escuadrilla de aviación formada por diez aparatos que marchó recientemente a aquella plaza.

EL GRAN VISIR

Es esperada mañana en Melilla la llegada del gran visir y bajá de Arcila. El motivo de la visita es hacer entrega a los caides y jalfas de los respectivos nombramientos. Créese que el acto de la entrega se celebrará en el campamento de Kandussi.

BUQUES DE GUERRA

Han llegado a Melilla el acorazado «Alfonso XIII», el crucero «Cataluña» y el cañonero «Bonifaz».

También han llegado las gasolineras.

EXTRANJERO

TELEGRAMA DE LLOYD GEORGE

Londres, 24.

El telegrama que Mr. Lloyd George ha dirigido al Gobierno del Estado Libre de Irlanda, dice así:

«Con la muerte de Collins pierde el país un soldado valeroso, un jefe de una extremada energía y un hombre de una gran fuerza de simpatía. Expreso mi profunda condolencia por la muerte de este hombre en el momento en que Irlanda tenía más necesidad de sus grandes cualidades de energía y firmeza.»

LOS IRREGULARES IRLANDESES

Dublín, 24.

Numerosas bandas de soldados pertenecientes al ejército irregular desertan en masa, abandonando por los caminos las armas y las municiones.

Pequeños grupos de irregulares continúan resistiendo todavía con tesón en las montañas, siendo perseguidos por los regulares.

«Ddo el estado de disgregación del ejército rebelde, puede considerarse que la lucha formal ha terminado ya en toda Irlanda.»

FELIPE PEDRELL

Berlín, 24.

Hoy publica la «Gaceta de Woss» un artículo necrológico del maestro Pedrell, en el que se hace una alta estimación de la personalidad y de la obra del famoso y sabio músico español.

LOS SANTOS LUGARES

París, 24.

Comunican de Londres al «Matin» que se ha recibido un nuevo memorándum del Cardenal Gasparri acerca la composición del comité de los Santos Lugares en Jerusalén.

En dicho memorándum propone que el comité sea compuesto de los Consules extranjeros residentes en Jerusalén pertenecientes a ocho naciones que tengan representación en el Consejo de la Sociedad de Naciones, de los cuales, además de los del Japón y China, habrá cinco católicos y un protestante.

DETALLES DEL ASESINATO DE M. COLLINS

Dublín, 24.

El señor Collins, la noche que se produjo el atentado de que ha sido víctima, iba acompañado por su Estado Mayor en un automóvil blindado, al cual seguía otro transportando soldados.

La comitiva constaba de 20 personas.

Al anochecer tuvieron que tomar un camino apartado para regresar a Cork, toda vez que el camino real se hallaba cortado. Serían las diez y media aproximadamente cuando cayeron en una emboscada que habían preparado unos 200 rebeldes, trabándose un combate que duró más de una hora.

Casi al final de la lucha un balazo alcanzó en la frente al Sr. Collins.

El cuerpo del señor Collins ha sido trasladado a bordo de un vapor, para conducirlo a Dublín.

ACCIDENTE DE AVIACION

Florenca, 24.

Cuatro aviones militares realizaban ejercicios en el campo de aviación de Pisa. Dos de ellos chocaron violentamente, quedando destrozados en el aire y cayendo a pedazos al suelo.

IMPRESA DE JOSE PIJUAN.—Tarragona

MEDALLA DE ORO Y
DIPLOMA DE HONOR
PARIS 1900

ANIS SAN GERONIMO MONTSERRAT

MEDALLA DE ORO Y
DIPLOMA DE HONOR
ROMA 1903

ANIS SAN GERONIMO, elaborado con alcoholes vlnicos esmeradamente refinados y combinado con hierbas aromático-medicinales de la histórica montaña de Montserrat, constituye un licor que, a la par de poseer un sabor exquisito, es altamente higiénico, tónico y digestivo.
Certificado de análisis e infinitas personas de estómago sumamente delicado, y la favorable y acreciente acogida del público, atestiguan la delicadeza y sana elaboración que se distinguen en esta inimitable marca, haciéndola una de las mejores del mundo.
Tomar una o dos copitas a diario de este poderoso anís, quiere decir cuidar con esmero la propia salud. Se toma con agua, sifón o puro, antes de comer como aperitivo, después como digestivo.
Pedidos al por mayor se ruega hacerlos directamente a la Destilería de San Gerónimo, Montserrat, o a sus agentes autorizados, para evitar la adquisición de vulgares imitaciones, que nada tienen que ver con esta afamada preparación, hija única de la flora especial tan variada y abundante en esta pintoresca montaña.

GUERRA A LA USURA

Todo el mundo propietario. Quien paga alquiler pierde su dinero. Todo el mundo debe suscribirse a la asociación nacional cooperativa de crédito LOS AMIGOS PREVISORES.

Gran revolución económico-social

Esta entidad ha venido a resolver el problema difícil del fomento y desarrollo de casas baratas, facilitándose toda clase de detalles en la dirección de la misma, Puerta del Sol, núm. 5, Madrid, y en la

Delegación de Tarragona Sres. Anguela y Brú

Calle Mendez Nuñez, núm. 16, bajos



ANTIPOPLETICO MEISTER

La Apoplejia (PARALISIS O FERIDURA)
CURADA O EVITADA CON EL
ANTIPOPLETICO DEL ABATE JH. MEISTER
del Monasterio de Hirsan

El remedio inmunizador e infalible, el UNICO en el que se puede poner confianza ciega para evitar y curar la Apoplejia (Feridura) se debe a la valía de este, en el mundo sabio médico, y más tarde en el claustro, virtuoso fraile, abate Jh Meister. En efecto: Si algún antepasado vuestro ha sufrido ya de Apoplejia, si notáis calambres, hormigueo en las manos y en los pies, disminución de la vista y tacto, decaimiento general, pérdida de la memoria con mucha propensión al sueño o veis pasar puntos luminosos por delante de los ojos, es que la Apoplejia os está acechando, y si no queréis ser su víctima, tomad en seguida el Antiapoplético MEISTER.

Es el único remedio que devolverá al paralítico el movimiento perdido en sus brazos o piernas, especialmente dentro del primer año del ataque, y a los primeros días hace recobrar el habla clara y sonora a los balbucientes paralíticos que por el ataque se han visto privados de ella.

Frasco grande 10 pesetas Frasco mediano 6 pesetas

Folleto divulgador de la apoplejia gratis

Depósito general y venta: Vilanova, 1, Farmacia. - Barcelona.
En TARRAGONA: Farmacia y Droguería Sanromá, Unión, 17.

REVISTA PARROQUIAL

- DE -

Acción Social Católica

Dirección y Administración: Plaza del Progreso, 3, Madrid.

Precio de suscripción: UNA peseta ANUAL.

El pago de la peseta anual de suscripción da derecho a todos los números y a los índices analítico y alfabético y a la portada.

A los Párrocos que contribuyan al sostenimiento de la Revista con cantidad menor de una peseta, pero que no baje de quince céntimos, se les servirá todo el año, pero no tendrán derecho a los índices y a la portada.

A los que no envíen ni siquiera los quince céntimos se les dejará de enviar la Revista, entendiéndose que no la leen o que no quieren recibirla.

LA CRUZ

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN:

Rambla de S. Juan, 46, bajos

Teléfono 564

REMEDIO MILAGROSO

NINGUN REMEDIO conocido hasta hoy ha obtenido tantas curas en España ni en el Extranjero como el EL OJO DE LA VERDAD MARAVILLOSO

DEPURATIVO RUBIO

Herpes, eczemas, rojeces, picores, humores fríos, escrófula, forúnculos, manchas de la piel, orzuelos, mal de ojos, granos de todas clases, erupciones, llagas, varices (llagas en las piernas), fistulas, hemorroides, arterioesclerosis, vicios de la sangre, dolores reumáticos y nerviosos, gota, sífilis, etc., etc.

Purifica y regenera la sangre

Un solo frasco basta para convencerse

POMADA RUBIO. - Auxiliar poderoso y necesario

De venta: SEGALÁ, SALLUS, Farmacia y Centro de especialistas. Depósito exclusivo: PÉREZ MARTÍN Y C^o, MADRID - BARCELONA

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

GÉNEROS DE PUNTO

VDA. DE GONZALO COMELLA

10, Cardenal Casañas, 10
BARCELONA

• CERRADO LOS DOMINGOS Y LAS FIESTAS •

BAÑOS MEDICINALES Aguas de mar y dulce

Para las personas que sufren DOLOR REUMÁTICO INFLAMATORIO o NERVIOSO, así como herpes o erupciones, se preparan unos Baños compuestos, ESPECIALIDAD DE LA CASA, que dan excelentes resultados, conforme lo acreditan el número de personas que se curan todos los años.

Hace más de cincuenta años que está abierto el establecimiento, bajo la dirección siempre de sus mismos dueños y propietarios SEÑORES SARDA HERMANOS e indicados dichos baños compuestos por la mayoría de los señores Médicos de Tarragona y de fuera, lo cual creemos es suficiente garantía para las personas que tengan a bien visitarlos, en la seguridad de que obtendrán un rápido alivio en su dolencia.

BAÑOS DE RECREO EN PILAS DE MARMOL
ESTABLECIMIENTO DE SARDÁ H. NOS

Calles de Mar, 30 y Leon, 48. - TARRAGONA

TINTORERIA MODERNA

- DE -

ANGEL ALCOVERRO

UNION, 33 - Teléfono 361 - Taller: Herreros, 23, - TARRAGONA

Sucursal en Gandesa, Villalba, Bot y Batea

El dueño de esta tintorería, tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general que ha recibido un inmenso surtido en colores de la presente temporada y en especial los negros de BREMEN.

Para convencerse visítate este establecimiento. Se lavan y tiñen toda clase de tejidos de lana, hilo y algodón por difíciles que sean.

Se lavan y tiñen sotanas y manteos en negros especiales. Se lavan en seco trajes de caballero y señora, lo mismo que toda clase de cortinajes, tapetes, boas, guantes, estores, mantillas, gorras, etc. Los negros se tiñen en colores.

Se lavan y tiñen toda clase de pluma y boas en negro y en colores. Especialidad en los planchados sin perjudicar los tejidos. Gran rapidez en los lutos. Se sirven los encargos con prontitud.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

NO CONFUNDIRSE:

TINTORERIA MODERNA, UNION 33 - TARRAGONA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME

El vapor «P. de Sadrústegui» saldrá el 25 de Agosto de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Nueva York, Habana y Veracruz.

El vapor «Alfonso XII» saldrá el 17 de Agosto de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pamflico con trasbordo para Veracruz.

El vapor «Antonio López» saldrá el día 10 de Agosto de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE BUENOS AIRES:

El vapor «Infanta I. de Borbón» saldrá el 10 de Agosto de Barcelona, el 12 de Málaga y el 14 de Cádiz pa-

ra Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS
El vapor saldrá el 9 de Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
El vapor «San Carlos» saldrá el 2 de Agosto de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, y puertos del Cantábrico a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Sr. Hijo de José Vilar Tomás, Plaza

Para más informes dirigirse al Sr. Hijo de José Vilar Tomás, Plaza

Oferta extraordinaria

de Biblioteca PATRIA

La popular Biblioteca PATRIA ofrece a usted una suscripción especial formada por siete de sus notabilísimas obras.

Esta suscripción no cuesta más que nueve pesetas anuales y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas:

«Blasones y talegas», de José M.^a de Pereda.

«Del oído a la pluma», de F. Rodríguez Marín.

«La Golondrina», de E. Menéndez Pelayo.

«Lo difícil que es ir al cielo», de M. Linares Rivas.

«Un matrimonio de conveniencia», de Maryan.

«El reloj del amor y de la muerte», de E. Carrere.

«Los suaves milagros», de F. Villaespesa.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA

Fuencarral, 138. - Madrid.

Don ... de profesión ... domiciliado en ... provincia de ... calle ... núm... acepta la suscripción especial que ofrece la Biblioteca PATRIA, con derecho a recibir siete tomos cuyo valor es de 14 pesetas, y sólo queda obligado al abono contra reembolso o en la forma que se le indique, de pesetas nueve, precio de la suscripción a la Biblioteca PATRIA.

Firma